

淄博8月大气污染物新标准执行情况发布,378家企业中31家被点名

27家企业排污不达标被直接关停

本报9月14日讯(记者 刘晓) 近日,省环保厅发布了全省各地市8月大气污染物新标准执行情况,其中淄博378家企业中有31家企业污染物排放未达标,其中有18家企业被责令停产或限产。另有27家企业被直接关停。

据了解,本次通报的淄博378家企业中,有8家企业二氧化硫(SO₂)排放超标,31家企业氮氧化物(NO_x)排放超标,8家企业烟尘排放超标。其中,氮氧化物排放超标企业比上月增加7家,二氧化硫排放超标企业比上月增加2家。

“氮氧化物的污染比重相对较大,这对环境也带来了一定的影响;其次就是在火力发电过程中的一些烟尘的排放,也对环境有一定影响。”环保部门工作

人员说。

根据省环保厅网站公布的信息,淄博岭子热电有限公司、山东大龙电力股份有限公司已被立案查处,并已列入锅炉关停淘汰任务名单。淄博宏达热电有限公司1号5号炉、临淄热电有限公司6号炉、淄博中轩热电有限公司3号炉等实施限产治理。山东鲁维制药有限公司自备电厂等企业除被限产外,还要求建设脱硝治理设施。山东万杰高科博山热电厂等企业被约谈企业主要负责人,责令其限产,并立即整改。淄博张店冠宇碳酸钙厂、淄博亚豪博业建陶有限公司、山东淄博恒顺钢铁有限责任公司等企业则被依法关停。

其他企业的部分项目除被停产或淘汰之外,有的进行改造升级,有的换用新能源,环保部



淄博天气出现轻度污染,进入9月份以来二氧化氮污染物逐渐增多。 本报记者 王鸿哲 摄

门对未达标的企业将严格监督和审查。

另外,8月因氮氧化物(NO_x)排放超标被通报的企业,比上月多7家。氮氧化物是造成大气污染的主要污染源之一,

主要危害有:对动物和人体的危害,较易引起支气管炎和肺气肿等病变;形成光化学烟雾,这也是能见度低的一个重要原因;导致酸雨酸雾的产生;破坏臭氧层。

头条链接

多家被查污企 “死灰复燃”

9月1日晚到9月2日,省环保厅联合执法队对网友举报的淄博2家污染企业进行突击检查。而土小企业“死灰复燃”排污,成为大气质量反弹的原因之一。

淄川区龙泉镇的山东大龙电力股份有限公司,在省政府2014年第2次环保专项行动中,该公司被现场责令关停。但当执法队检查时,该企业仍锅炉轰鸣、灯光闪烁。

2日,执法人员来到淄博市桓台唐山热电厂,经过检测发现,唐山热电已经采取一定措施,该公司氮氧化物浓度已经大幅下降,但检测结果显示,氮氧化物排放浓度依然超标0.26倍。

“汽车尾气、燃煤企业和石化企业是二氧化氮的主要来源,随着淄博机动车保有量的增加,再加上一些企业脱销设备不完善,就导致了二氧化氮浓度的增加。”淄博市环境监测中心工作人员说。

根据淄博市环保局发布的数据显示,上半年淄博市四项大气主要污染物可吸入颗粒物(PM₁₀)、细颗粒物(PM_{2.5})、二氧化硫(SO₂)平均浓度同比均有所下降,但二氧化氮(NO₂)平均浓度不降反升。

“目前,仍存在一些土小企业私自生产的问题,再加上一些企业净化设备不完善,经济回暖之后,高污染高耗能企业污染排放量加大。”环保部门工作人员介绍说。

本报记者 刘晓 整理

相关链接

省环保厅将独立调查部分区县和污企

本报9月14日讯(记者 刘晓) 11日,省环保厅召开新闻发布会,分析了8月份我省空气质量出现反弹的原因,指出企业排污量回升是空气污染加剧的重要因素之一。省环保厅副厅长谢锋表示,为遏制污染反弹,近期省环保厅将对部分区县和超标严重企业开展独立调查,

排名前10的污企将被通报并直接依法处罚。

10日,省环保厅通报8月全省空气质量排名,17市“蓝天白云,繁星闪烁”天数全部出现不同程度减少,从四项主要污染物浓度看,二氧化氮平均浓度37微克/立方米,同比恶化15.6%。而根据11日淄博市环保局发布的

8月份各区县环境空气质量状况,五项监测指标中淄川区有四项指标垫底,尤以PM_{2.5}、PM₁₀、二氧化硫恶化最严重。

新闻发布会上,淄川大龙电力股份有限公司等企业被点名。据悉,淄川大龙电力股份有限公司外排二氧化硫3230毫克/立方米,超标

15.2倍,氮氧化物超标3.7倍。

省环保厅副厅长谢锋表示,目前排名前10的污企详细名单目前还在进一步核实,很快就会对外公布。此外,省环保厅还将对大气质量严重反弹的区县实行涉及大气污染物排放项目的区域限批。

18日上午试鸣防空警报 淄博已有社区进行人防演练

本报9月14日讯(记者 王鸿哲 通讯员 王继涛) 今年是“九一八”事件83周年。14日,淄博市政府发布通告,将于18日上午试鸣防空警报。记者了解到,目前,人防部门已在淄博部分社区进行人防演习,组织辖区居民进行疏散演练。

记者从淄博市政府网站获悉,为使市民熟悉防空警报信号,增强国防观念和人防意识,淄博市将于18日北京时间10时,在张店区、淄川区、博山区、周村区、临淄区、桓台县、高青县、沂源县、高新区城区,文昌湖旅游度假区及齐鲁石化公司

厂区进行防空警报试鸣。广播电视系统同时插播防空警报(手语警报)信号。届时,请广大市民保持正常的工作和生活秩序。

据悉,防空警报信号分为“预先警报”、“空袭警报”和“解除警报”3种。预先警报为鸣36秒,停24秒,反复3遍;空袭警报为鸣6秒,停6秒,反复15遍;解除警报则为连续鸣3分钟。18日警报试鸣的顺序是预先警报、空袭警报、解除警报,警报信号间隔时间为3分钟。

警报试鸣前,淄博人防部门已在社区开展人防演练。12日,张店区人民防

空办公室在张店区科苑街道办事处泰苑社区组织辖区居民进行疏散演练。据工作人员介绍,疏散演练能提高居民听到空袭警报和灾情警报后,就近疏散掩蔽的能力,减轻空袭或灾害的能力。在此期间举办该活动,是为了纪念“九一八”。

淄博市人防办相关人士称,组织防空警报试鸣是为了强化市民的忧患意识,警示市民居安思危,同时让市民熟悉防空警报和灾情警报的信号规定,区别信号异同,采取恰当应对措施。

气候条件不利于大气污染物扩散

入秋以来,副热带高压南撤,暖湿气流也逐渐向南移动,而冷空气势力又相对较弱,冷暖空气实力相当,使得淄博上空气流相对稳定,以静风为主,不利于空气污染物的稀释、扩散和清除。

“今年以来,截至8月31日,全市累计降水量仅283毫米,为建国以来同期最低值,较历年同期偏少47%,较去年同期偏少56%。雨水对空气的清洁作用很大,但连续的干旱,导致扬尘等增加。”淄博市气象部门相关人士介绍。

8月份以来,受冷空气交汇影响,淄博曾出现过几场降雨,但由于暖湿气流相对不足,加之冷空气势力都相对较弱,所以未形成有效降水,反而加重了空气的污染程度。“整个气流都是下沉状态,空气中的污染物难以扩散,很容易造成污染。”气象部门专家说。

据悉,今年干燥的天气也致使很多工地扬尘污染出现反弹。“一是高温天数不是很多,很多工地没有停工,导致建筑扬尘较多;另一方面,有些建筑工地存在不覆盖建筑用料的情况,导致扬尘增多。”淄博市环保部门工作人员说。

本报记者 刘晓

2014年山东产学研展洽会开幕 350家企业等共展出和发布最新成果1745项

本报9月14日讯(记者 刘晓 通讯员 宋苏航) 12日,2014年山东省产学研展洽会在淄博开幕,共吸引了350家企业、85所高校和科研单位参展参会,征集产学研合作需求740项,展出和发布最新产学研合作创新成果1745项。

据了解,我省从1991年起开始组织产学研展洽活动,今年已是第二十三届。此次产学研展洽会与中国(淄博)新材料技术论坛、中国创新创业大赛一同举办,是一次新的尝试,21名院士以及30余名新材料领域专家为淄博“转调创”献计献

策。科技部火炬中心副主任杨跃成介绍,今年举办的论坛、展洽会、创业大赛,内容包含了科技研发、企业创办和产业化的整个过程,这个过程正是一个科研成果和技术商业化、财富化的过程。“三项活动同时在淄博举行,使专家学者、企业、创业团队投资机构云集于此,共同成就一个交流合作、创新创业的机会。”他说。

中国工程院副院长、中国工程院院士徐德龙表示,今后中国工程院将进一步加强与淄博市的合作,紧密结合地方经济社会发展的

实际,为提高淄博企业的技术创新能力加码。

开幕式后,2014年以来山东省各市洽谈的20个重大合作项目与高校、科研单位举行了签约仪式。淄博淄柴新能源有限公司与天津大学、淄博鑫旭电源科技有限公司与浙江大学分别就两个项目在会上签约。

山东省经信委主任郭述禹在致辞中说,产学研展洽会具有重要意义,希望与会企业珍惜机会,积极与高校、科研单位展开交流、洽谈,努力开展技术、人才、项目等全方位战略合作。

挂失

淄川区商家玉博机械配件加工厂个体工商营业执照副本 注册号:370302600220558挂失。